

怡然见晋中 巾帼建新功

家门口创业 美庭院聚宝 老手艺致富

本报讯 (记者 路丽华 通讯员 丁峰) 巾帼不让须眉志,建功立业正当时。今年以来,市妇联锚定市委“156”战略举措,以巾帼建功行动为重要载体,充分激活妇女群众的独特优势与创造活力,通过精准搭建创业平台、有效链接发展资源、持续提升实干能力,将组织优势转化为发展动能,为“怡然见晋中”品牌增色添彩,为打好“文旅牌”注入蓬勃“她力量”。

搭建平台促就业提技能,铺就“家门口”致富路。市妇联结合文旅产业需求,采用“线下招聘+线上直播带岗”模式,举办专场招聘68场,达成就业意向3920人;围绕旅游电商、文创设计、导游讲解等文

旅领域,开展实用技能培训30场(次),为妇女与企业、市场之间牵线搭桥。太谷区妇联邀请省巾帼建功标兵、景泰蓝传统掐丝工艺传承人赵巧萍,为200多名农村妇女开展手工艺技能培训,不仅让她们掌握了精美的景泰蓝制作工艺,更依托这门“指尖经济”,实现了“守着家、抱着娃、挣着钱”的幸福愿景。

开展活动引客流活经济,“美丽庭院”变“聚宝盆”。市妇联以乡村环境优化升级为抓手,开展寻找市级“美丽庭院”示范户活动,打造非遗小院、名吃小院、民宿小院等主题鲜明、韵味十足的特色院落集群,推动“一户美”向“一片美”延伸,实现

“美丽小院”带动“乡村大美”蝶变。介休市妇联联动绵山镇南槐志村、龙凤镇张壁新村,通过系统推进美丽庭院建设和精品民宿区基础设施升级,成功构建了“庭院美、乡村兴、景区旺”的互利共赢新生态,带动游客接待量与村民收入同步跃升;和顺县妇联在乡村旅游示范村打造90户高颜值、有内涵的美丽庭院,成为游客争相打卡的“网红地标”,有效拉动了当地餐饮、住宿和农特产品销售。

打造品牌传承非遗文化,“老手艺”焕发“新生机”。市妇联以开展“特色品牌三级联创”活动为载体,打造了农谷源德味央厨有限责任公司、芝馨昌香房、王家刺

绣展示体验馆等11个集非遗传承、文化体验、市场销售于一体的非物质文化遗产手工文创品牌,进一步激活了非遗资源,使其焕发新生、走向市场。昔阳县妇联在人气爆棚的特色民俗街区举办文创主题集市,通过组织非遗大师技艺展演、促成产业合作签约、提供沉浸式文旅体验等形式,吸引超1000人(次)参与,有效打通了文化变现渠道;榆社县妇联依托德润泽传统手工酿造厂,探索出“看酿造+学技艺+品风味”的文旅融合模式,累计组织800余名中小学生了解榆社优质农产品、零距离感悟非遗酿造文化的独特魅力,实现了文化传承与产业发展的双赢。

本报讯 (记者 闫淑娟) 近日,晋中市第一人民医院在重症肝病救治领域再传捷报,该院团队运用省内领先的新型人工肝技术,成功为一名胆囊及肝脏恶性肿瘤继发肝衰竭的患者稳住病情,以专业力量为患者架起生命“续航桥”。
人工肝技术作为重症肝病治疗的重要“桥梁”,不仅能为肝功能恢复赢得宝贵窗口期,还能为后续肝移植等治疗创造有利条件。此次新型技术的成功应用,既是该院重症医学科专业技术水平的有力彰显,更体现了“以患者为中心”的人文关怀。
此次救治的男患者60岁,因胆囊及肝脏恶性肿瘤引发急性肝衰竭,伴随严重高胆红素血症,全身皮肤呈重度黄染,若不及时干预,病情将持续恶化。面对复杂危重的病情,晋中市第一人民医院普外三科副主任孙钰等与重症医学科副主任张勇进等,第一时间开展多学科会诊,在充分沟通并获得家属积极配合后,决定将患者转入重症医学科,启动人工肝治疗。

基于患者肿瘤继发肝衰竭的特殊情况,人工肝治疗团队量身定制治疗方案,创新采用“血浆置换联合胆红素吸附、血液灌流”的联合技术模式,并引入省内领先的新型细胞因子吸附柱CA280开展序贯血液灌流。该技术尤其适用于肝衰竭合并感染的患者,能高效清除体内蓄积的毒素与炎症因子,为受损肝脏“减负”,为肝功能的恢复争取时间。

治疗期间,该院重症医学科护士长赵永红坚守床旁,带领护理团队严格把控上机、运行、下机的每一个环节,精准监测患者生命体征变化,确保治疗安全平稳推进。重症医学科副主任医师郭慧恩连续动态评估病情,及时调整治疗方案,经过3次人工肝+炎症吸附治疗,患者肝酶水平基本恢复正常,全身皮肤黄染症状明显消退,胆红素从“危急值”回归“安全线”。

本报讯 (记者 张颖) 今年的10月10日是第34个世界精神卫生日,主题为“人人享有心理健康服务”。为进一步提高公众对心理健康和精神卫生问题的重视程度,普及常见心理疾病的防治知识,当天,我市卫健系统相关部门开展了形式多样的宣传活动。

在晋中市第一人民医院,记者看到,该院精神卫生门诊联合神经内科二病区医护团队,开展精神卫生科普知识宣传及义诊活动,为群众提供精神疾病咨询、心理咨询、睡眠障碍咨询、精神卫生药物咨询等服务。

当天,平遥县人民医院也通过义

诊、设置咨询服务台、发放宣传资料等多种方式,开展了宣传活动。医护人员针对心理健康相关问题为患者提供一对一解答,细致讲解抑郁症、焦虑症等常见心理问题的早期识别与干预方法,引导大家积极应对、科学防范,自觉学习心理调适方法,提升精神卫生和心理健康水平,破除“精神疾病”偏见。

当天上午,榆社县疾控中心联合榆社县人民医院,开展了宣传活动。他们向过往群众发放精心制作的宣传资料,内容涵盖抑郁症、焦虑症、失眠症等常见精神疾病的症状表现、诱发因素,以及自我心理调适的实用方法,

如放松训练技巧、情绪管理策略等。灵石县卫健体局则组织该县疾控中心、翠峰镇卫生院开展了主题宣传活动,为过往群众普及心理健康知识。工作人员耐心解答群众关于心理健康的疑问,帮助大家树立科学的心理健康观念,提升自我心理调适能力。

精神卫生是公共卫生的重要组成部分,关系到广大人民群众的幸福安康和社会和谐稳定。我市开展的宣传活动,提高了群众对精神疾病的认识和自我精神保护的意识,提升全民心理健康素养,为促进群众身心健康、保障社会和谐起到了积极的作用。

昔阳县积极探索养老服务新模式

从“老有所养”到“老有颐养”

本报讯 (记者 王爱媛) 近年来,昔阳县将保障老年人幸福生活作为重要民生工程,通过创新医养结合模式,不断完善养老服务体系建设,提升养老服务品质,让老年人真正实现从“老有所养”到“老有颐养”的转变。

日前,记者走进昔阳县安康苑医养结合中心,整洁雅致的环境与齐全的配套设施映入眼帘。庭院里,老人们悠闲锻炼、闲话家常。活动室内,大家或娱乐休闲、或参与互动,一张张脸上满是幸福笑容,这样的温馨场景是该中心入住老人的日常。

94岁高龄的张怀堂一边打着扑克一边称赞,已经入住3年的曹玄明老人有着同样的感受:“这里的工作人员对我们挺照顾的,一有点不舒服,医生马上就来看,有个头疼脑热的不用发愁。”

“今天感觉怎么样?”“还咳嗽不?”“睡眠还行?”老人们的舒心生活,离不

开专业医疗服务的支撑。每天,医生卜瑞兰都会定时巡房,细致询问每位老人的身体状况。

作为昔阳县医养服务的重要阵地,安康苑医养结合中心于2016年开始运营,目前拥有床位150张,其中医疗床位50张、养老床位100张。该中心始终秉持“医养融合”理念,将养老、医疗、保健、康复资源深度融合,为老人提供全天候健康管理、疾病治疗、康复护理与生活照料,真正实现“医”“养”无缝衔接。

安康苑医养结合中心主任张艳芳表示:“目前,医养中心入住的老人有62位,我们全天候为所有入住老人提供生活照料、医疗护理服务,从饮食起居到个人卫生、从康复训练到心理疏导,每一个环节我们都尽心尽力,尽最大努力让老人住得舒心,让家属放心。”

不只是昔阳县安康苑医养结合

中心,近年来,昔阳县不断加大资金投入,持续扩大养老服务覆盖面。除了新建、改扩建新城广厦幸福养老服务中心、德润嘉园幸福养老服务中心等设施完备的养老场所,还在农村重点推进老年人日间照料中心建设。目前,该县农村老年人日间照料中心总面积达1.85万平米,提供用餐服务的有138家,有效缓解了农村老年人“吃饭难”的问题,让农村老年人得到了真真切切的实惠。

昔阳县民政局科员张晓春介绍,在保障“老有所养、病有所医”的同时,昔阳县同样重视老年人的精神需求,让“老有所乐、老有所为”落地生根。常态化组织门球、柔力球、广场舞、健身花戏等老年体育赛事,昔阳县正通过一系列创新举措,不断提升养老服务水平,让越来越多的老年人安享幸福晚年。

新型人工肝技术 挽救重症肝衰竭患者